

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат кандидатской диссертации Лещевой Евгении Олеговны**  
**«Профилактика осложнений при лечении съемными конструкциями**  
**протезов пациентов с отсутствием зубов и красным плоским лишаем»,**  
**по специальности: 3.1.7. Стоматология**

Актуальность темы диссертационного исследования Лещевой Евгении Олеговны связана с проблемой ортопедического лечения отсутствия зубов у пациентов с красным плоским лишаем. На современном этапе достаточно объемно и разносторонне освещены вопросы клиники и терапии красного плоского лишая, включая фармакологические, хирургические и физиотерапевтические методы лечения. В комплексном лечении больных с красным плоским лишаем полости рта также отмечено значение качества ортопедического лечения полости рта, которое все еще продолжает оставаться недостаточно эффективным. В связи с этим, возрастаёт роль профилактики осложнений с целью предупреждения рецидива заболевания слизистой оболочки полости рта и ускорения процесса адаптации к съемной конструкции протеза. Таким образом, актуальность разработки многоэтапной методики профилактики осложнений у пациентов с проявлением красного плоского лишая не вызывает сомнения.

В автореферате Лещевой Евгении Олеговны показана актуальность выбранной темы. Цель и задачи исследования грамотно сформулированы и обоснованы. В автореферате раскрыто общее содержание работы, описаны материалы и методы исследования, представлены основные статистически значимые результаты. Научная новизна не вызывает сомнения. Очевидна практическая значимость – автором предложена и внедрена в практическое здравоохранения комплексная методика профилактики осложнений съемного протезирования у пациентов с отсутствием зубов и проявлениями красного плоского лишая в полости рта. Сделанные Лещевой Е.О. выводы полностью соответствуют поставленным задачам.

Диссертационная работа выполнена с использованием достаточного по объему фактического материала, полученных с применением современных лабораторных и клинических методов, обоснованность сделанных выводов и статистическая обработка результатов не вызывает сомнения в их достоверности.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации, оформлен в соответствии с требованиями.

По теме диссертации опубликовано 20 научных работ, из них 9 - в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и Высшего образования Российской Федерации для публикации основных результатов диссертационных

исследований, получены свидетельства о государственной регистрации базы данных и программы для ЭВМ.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Лещевой Евгении Олеговны «Профилактика осложнений при лечении съемными конструкциями протезов пациентов с отсутствием зубов и красным плоским лишаем», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Чирковой Натальи Владимировны, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи ортопедической стоматологии – повышение качества стоматологического ортопедического лечения пациентов с частичным и полным отсутствием зубов и красным плоским лишаем полости рта. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Лещевой Е.О. полностью соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года в действующей редакции, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Профессор кафедры ортопедической стоматологии  
ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный  
медицинский университет» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук, профессор  
«06» 05 2025 г.

Подпись д.м.н., профессора Вакушиной Е.А. заявляю

Е. Вакушина Е.А.  
Вакушина Е.А.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования –  
«Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации, адрес: 355017, Российская Федерация, Ставропольский край, г.  
Ставрополь, ул. Мира, 310; тел. (8652)35-23-31, e-mail: roslmaster@stgmu.ru